



丰富童年生活 促进健康成长

多街道社区举办文体活动，丰富青少年课余生活

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 刘文清 孙莹莹 孙浚腾 于斐斐 邢嘉文 林永军 摄影报道)幸福飞扬，梦想绽放。为进一步丰富社区青少年课余生活，促进青少年健康快乐成长，连日来，我区多街道社区开展跳绳比赛、科普教育实践、青少年国防教育等系列文体活动，激发青少年科技创新意识、逻辑思维能力、沟通交流能力，让孩子们在享受欢乐的同时，得到锻炼、增长才干。

华新社区开展“绳”采飞扬 舞动童年的——庆“六一”跳绳比赛。比赛开始前，老师仔细讲解比赛规则，提醒小朋友们注意运动安全。随着比赛哨声吹响，小朋友们展示出坚持与拼搏，传递着健康与快乐，舞动着多彩的童年。比赛结束后，主办方为每个参与的小朋友准备了奖品。此次比赛不仅锻炼了孩子的身体，也拉近社区与居民群众的关系，让孩子在社区结交到更多朋友。家长们纷纷表示：“社区举办这样的活动真是太好了，既让孩子锻炼了身体，又丰富孩子的童年生活！”

篆山社区开展以“金色童年·飞舞梦想”为主题的亲子户外活动。活动现场热闹非凡，小丑演员们身着色彩鲜艳的演出服装，用幽默夸张的动作，引得场下观众掌声阵阵，小朋友们也积极与台上小丑互动，将活动现场气氛推到高潮。家长们看着孩子们开心的模样，纷纷拿起照相机记录下这美好的一刻。手指舞互动游戏、十向拉力、手工皂制作等活动精彩不断，处处洋溢着欢声笑语，孩子们激情满满，与家长亲密互动，体验亲子游



戏的快乐。

毓东社区党委携手韵动少年体搏馆、养马岛小小特种兵国防教育示范基地联合开展青少年国防教育体验实践活动。活动现场，孩子们在教官的指导下，学习整理仪容仪表、站军姿等基本动作，同时针对动作不标准的情况，教官们耐心纠正并予以正确指导。在训练实践中，孩子们在教官的指导下进行穿越“雷区”、穿

越障碍、潜伏抵进等训练项目，孩子们个个热情高涨、精神抖擞，积极认真参与每一项训练，充分发扬坚韧不拔、敢为人先、勇争第一的精神。

南通社区联合创智趣学科技馆开展青少年健康成长计划之“童心探科学·共创科技梦”科普教育实践活动，辖区青少年儿童20余人参与。活动中，老师们变身科学家，带领孩子们一起去探索科学实验的奥秘。本次展示的实验有：铁针穿气球、掌中火焰、液氮大爆炸等。通过展示、互动、体验等形式，使得社区的孩子们有机会零距离学习科学知识，开启一个丰富多彩的科学世界，让孩子们直呼“大开眼界”。



中台社区新时代文明实践站“四点半课堂”开展“音为梦想 乐动童心”儿童合唱培训活动，吸引30余名儿童参加。培训现场，音乐老师为孩子们排好队形，耐心地为他们进行声乐指导，老师巧妙地通过手指轻敲桌面的方式为孩子们打着节拍，孩子们逐渐熟悉合唱歌曲《把未来点亮》。经过连续4天的课余学习，孩子们从开始的拘束、跑调，到逐渐放松自己、自信歌唱，养成了良好的学习习惯。下一步，中台社区将广泛吸收社区学生及家长的意见建议，不断丰富活动内容、拓展实践形式，让孩子们在寓教于乐中快乐成长，让中台社区真正成为重素质、有品质、有温度的青少年成长乐园。

东山街道开展“发现榜样”主题活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 崔琦)为充分发挥榜样示范引领作用，做到用身边事教育身边人，激发年轻干部对标先进、争做先锋的精神和干劲，近日，东山街道开展“发现榜样”主题活动。

在讲解人员的引导下，大家进入榜样公园的“榜样展示区”，展示区主要由共和国勋章展示区、七一勋章连廊、国家荣誉称号和八一勋章环道以及许端云雕像四部分组成，介绍了几十位重大荣誉获得者以及他们的主要事迹；在“活动展演区”，LED大屏上循环展播榜样人物事迹，通过点播，可以了解到更多榜样故事。走到“教学宣讲区”，东山老干部宣讲团付维友给年轻干部们讲了一堂以《为党发声，红色宣讲永远在路上》为主题的“小马扎党课”，讲述薛洪瀛、王吉永、于大卫三位老干部宣讲团成员退休后坚守宣讲第一线的故事，弘扬正能量，激励年轻干部要对标榜样，戒骄戒躁，做新时代的奋斗者、参与者、建设者。

活动结束后，年轻干部们纷纷表示，“榜样主题公园”的设立，是一种创新的宣传形式。通过宣传身边榜样，引导广大群众向榜样看齐，在潜移默化中提高自身修养，使全社会形成良好的道德氛围。今后，年轻干部会在“学榜样、担使命、践初心”的过程中，脚踏实地、怀抱梦想，争做新时代好青年，为我区高质量发展贡献青春力量。

奇山街道助力规上企业高质量发展

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李蕾)近日，奇山街道办事处聚焦服务规上企业发展，举办交流座谈会，全方位了解企业发展难题，为规上企业健康发展保驾护航。

座谈会上，街道主要领导与企业深入开展交流，大力推介服务企业专员制度，了解企业的经营概况、发展境况与发展瓶颈。精准服务，点对点传达政策，为企业发展指明方向；创优环境，推动企业发展行稳致远、基业长青。

下一步，奇山街道将持续关注企业发展状况，提升服务能力水平，让更多“金种子”破土而出、更多“好苗子”茁壮成长、更多“专精特新”企业蒸蒸日上，为创造优越营商环境助力。

丽都社区开展主题党日活动

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 姜雨欣)近日，丽都社区党委和进党支部联合恒丰银行烟台上夼西路支行党支部开展“铭记初心担使命 共唱红歌颂党恩”主题党日活动，重温红色历史，感受红色精神，弘扬社会主义核心价值体系，激发社区党员爱国信念，增强社区党员责任感、使命感。

活动中，党员们重温入党誓词后，齐声高唱《唱支山歌给党听》《没有共产党就没有新中国》等红色歌曲，充分展现党员们的饱满热情和昂扬向上的精神，同时也把对党和祖国的无比热爱之情抒发出来。随后，大家共同参观西炮台国防公园。

此次党支部联建活动，将社区老党员和企业年轻党员充分联系起来，社区党员与联建单位党员一起共唱红歌、重温经典、追忆岁月，激励大家书写新答卷、干出新业绩。

讲政策解疑惑 优服务促发展

卧龙园多举措优化营商环境

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 苏秉 摄影报道)为引导中小企业向“专精特新”发展，卧龙园坚持深化改革、统筹资源，发挥服务企业专员等制度优势，多方面提供要素保障，全力优化营商环境，促进企业增品种、提品质、创品牌。

摸家底、明实情，做好走访调研。围绕全面掌握辖区各类企业的一手信息，园区结合联系走访企业等系列工作部署，从服务企业专员、全体机关干部等多个层面积极动员，聚焦信息技术、装备制造、新能源新材料等相关业态，先后启动企业家座谈、企业大走访等10余场主题活动，走访联络各类企业近2000家次，摸清吃透企业最新经营信息、投资计划，并进行综合比对分析，实行分类管理。为进一步抓好企业培育，明确靶向目标，园区结合申报标准和条件，从共性指标、专项指标、优先指标3方面进行系统赋分筛选，全面挖掘优质企业，建立不少于20家企业的动态培育库，做到底数清、情况知，为下一步工作提供参考依据。

讲政策、解疑惑，做好宣讲动员。为进一步解决企业对申报政策不知晓、积极性不足这一问题，园区全面加大宣讲宣传力度，强化政策激励，对20余家重点培育企业落实包保责任，匹配“专精特新”培育专员，通过上门沟通、集体座谈等多种形式，与每名企业负责人进行至少2个轮次现场对接，系统解读《山东省“专精特新”中小企业认定管理办法》等政策文件，提升企业对政策的了解。同时，通过微信群、电话走访等方式，抓好“线上服务”关口，与重点企业常态化交流对接，第一时间推送最新的政策、通知信息，随时答疑解惑，做到有问必答、有疑必解，进一步提升企业参与高企申报热情，实现工作由被动到主动的转变。

优服务、抓指导，做好营商助企。围绕进一步提高申报效率、减轻企业负担，园区进一步主动服务，靠上跟进，通过集中培训、上门指导等方式，先后4次分段组织重点企业围绕申报条件、标准、内容、流程等开展申报辅导，在此基础



上，坚持做到“三个靠上”，即靠上协助准备材料，实行24小时帮办协办机制，给予个性化诊断建议，提升送审材料的精确性、准确度，提高申报质量；靠上解决困难问题，坚持把为企业纾难解困作为首要目标，从资源嫁接、配套供应、人才资金等3个维度入手，先后解决各类企业发展难题30余条，提升企业申报资格；靠上对接职能部门，积极对接区工信局等部门，积极争取支持，做好进度跟踪，提升工作效能，确保各项工作质效双

升。

日前，2023年度山东省“专精特新”中小企业名单公布，位于卧龙园的7家企业成功入围。截至目前，园区共有省级“专精特新”中小企业21家。下一阶段，卧龙园将深耕服务企业专员机制，继续鼓励企业加大研发投入，加快产品结构调整，加强关键技术和核心零部件研发，主动搭建嫁接各类创新平台，扶持更多中小企业向“专精特新”方向发展，为区域产业提升、高质量发展注入强劲动力。